
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  29  DEL  28/03/2023 

 MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO CINQUE STELLE AD 
OGGETTO:  "MOZIONE  PER  LA  PARTECIPAZIONE  ALL'UTILIZZO  DI  PEDANE  PER 
DISABILI PER LE ATTIVITA' COMMERCIALI ED ESERCENTI". 

L'anno  duemilaventitre  , il giorno   ventotto , del mese di   Marzo ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – 
il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:04  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO P

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA P

GIULINI GIULIANA P OLIVIERI NICOLETTA P

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA P MAURO FLAVIO A

MICHELINI ALICE A CECCHINI MARCO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  15 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  Sig.  Alessandro Montanari  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   GABELLINI  CLAUDIA,  BELLUZZI  ALESSANDRO,  VACCARINI  FEDERICO, 
UGUCCIONI ALESSANDRO .



I Consiglieri Michelini Alice e Mauro Flavio sono assenti giustificati.

I Consiglieri presenti in aula sono  15.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata  Mozione  presentata  dal  Gruppo  Consiliare  Movimento 5  Stelle ad  oggetto: 
"Mozione per la partecipazione all'utilizzo di pedane per disabili per le attività commerciali ed esercenti" 
acquisita al Protocollo dell'Ente al n.8282 in data 28/02/2023;

Relaziona il  Consigliere  Gennari  Mariano (Movimento 5 Stelle)  ai  sensi  dell'art.55 del  vigente 
Regolamento  sul  funzionamento  del  Consiglio  comunale  per  illustrare  la  Mozione  presentata  dal 
Gruppo consiliare Movimento 5 Stelle, parte integrante del presente atto;

Interviene il Consigliere Bertozzi Davide che, a nome della Maggioranza, propone il  seguente 
Emendamento al testo della Mozione presentata:

Premesso che:

E' diritto di tutti avere  libera e autonoma accessibilità a luoghi e spazi necessari al vivere quotidiano.

Che:
il nostro Comune è a vocazione turistica ed un buon modello turistico prevede, di conseguenza, un  
buon livello di inclusione ed accessibilità, rivolto anche a persone con difficoltà motorie o necessitanti  
di ausilio come sedie a rotelle.

rilevato che:
diverse attività sono ancora sprovviste di apposite rampe per agevolare l'accesso a persone con disabilità 
fisica motoria.

ritenuto che:
 
sia utile promuovere un progetto che preveda la contribuzione una campagna informativa utile alla 
promozione  e  all'installazione  di  RAMPE  E  SCIVOLI  PER  L'ABBATTIMENTO  DELLE 
BARRIERE  ARCHITETTONICHE  –  LEGGE  13/89  NORMATIVA  CHE  DISCIPLINA 
L'ACCESSIBILITÀ E IL SUPERAMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE

Proponiano 
una compartecipazione pubblica all'acquisto di dispositivi idonei, identificando un modello di rampa 
ascquistabile. Modello che possa garantire possibilità di regolazione, praticità d'uso e ridotto impatto di 
superficie.

Al fine di raggiungere al meglio l'obbiettivo sopracitato su larga scala è necessario inserire a bilancio una 
somma per compartecipare all'acquisto di questi ausili o per l'applicazione di sgravi fiscali alle attività 
che siano interessate a farlo, stabilendo una percentuale di copertura di spesa, e  di promuovere l' una 
informativa relativa all'iniziativa presso su sgravi ed obblighi per esercenti e attività commerciali che 
non abbiano già installato tale dispositivo, utile sia per gli utenti locali che per chi usufruisce del nostro  
territorio come turista.

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  29 del 28/03/2023             Pag. 2 di 5



Si chiede, dunque, l'impegno di Sindaco e Giunta a:

- identificare la giusta somma in bilancio da mettere a disposizione o la tipologia di sgravio fiscale da  
applicare.

- stabilire la percentuale di partecipazione pubblica comunale per l'acquisto di ogni dispositivo.

- promuovere una campagna informativa finalizzata all'invito di esercenti e commercianti ad usufruire 
degli sgravi previsti dalla normativa dell' per l'acquisto partecipato di tali dispositivi.

-  garantire  la  gratuità  del  suolo  pubblico  per  tutti  i  dispositivi  di  abbattimento  delle  barriere 
architettoniche che verranno installati.

Successivamente prendono la parola, nell’ordine:

Assessore  Romeo Nicola  Antonio  (entrato  in  aula  alle  ore  21,08  durante  le  "Comunicazioni  della 
Sindaca"),  Consiglieri  Bertozzi  Davide  e  Gennari  Mariano  a  più  riprese,  Assessore  Romeo Nicola 
Antonio, Consiglieri Pozzoli Silvia, Gennari Mariano, Sindaca Foronchi Franca;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito  web  dell'Amministrazione  comunale  all’indirizzo:  http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con votazione palese espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato:

Consiglieri presenti: 15
Astenuti: //
Votanti: 15
Favorevoli: 15 (unanimità)
Contrari: //

D E L I B E R A

- di approvare all'unanimità l'Emendamento proposto verbalmente dal Consigliere Bertozzi Davide a 
nome della Maggioranza;

Successivamente la Mozione viene sottoposta a votazione palese espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 15
Astenuti: //
Votanti: 15
Favorevoli: 15 (unanimità)
Contrari: //
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D E L I B E R A

1. di approvare la  Mozione  presentata dal Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle ad oggetto: 
"Mozione per la partecipazione all'utilizzo di pedane per disabili per le attività commerciali ed 
esercenti" acquisita al  Protocollo dell'Ente al n.8282 in data 28/02/2023,  COSI' COME 
EMENDATA, il cui testo definitivo risulta essere così articolato:

MOZIONE PER LA PARTECIPAZIONE ALL'UTILIZZO DI PEDANE PER DISABILI 
PER ATTIVITÀ COMMERCIALI ED ESERCENTI.

Premesso che:

E' diritto di tutti avere libera e autonoma accessibilità a luoghi e spazi necessari al vivere quotidiano.

Che:
il nostro Comune è a vocazione turistica ed un buon modello turistico prevede, di conseguenza, un  
buon livello di inclusione ed accessibilità, rivolto anche a persone con difficoltà motorie o necessitanti  
di ausilio come sedie a rotelle.

Rilevato che:
diverse attività sono ancora sprovviste di apposite rampe per agevolare l'accesso a persone con disabilità 
fisica motoria.

ritenuto che:
sia  utile  promuovere  un  progetto  che  preveda  una  campagna  informativa  utile  alla  promozione  e 
all'installazione  di  RAMPE  E  SCIVOLI  PER  L'ABBATTIMENTO  DELLE  BARRIERE 
ARCHITETTONICHE – LEGGE 13/89 NORMATIVA CHE DISCIPLINA L'ACCESSIBILITÀ E 
IL SUPERAMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE

Proponiano 
di  promuovere  una informativa  su  sgravi  ed obblighi  per  esercenti  e  attività  commerciali  che  non 
abbiano già installato tale dispositivo, utile sia per gli  utenti locali che per chi usufruisce del nostro 
territorio come turista.

Si chiede, dunque, l'impegno di Sindaco e Giunta a:

- promuovere una campagna informativa finalizzata all'invito di esercenti e commercianti ad usufruire 
degli sgravi previsti dalla normativa per l'acquisto di tali dispositivi.

-  garantire  la  gratuità  del  suolo  pubblico  per  tutti  i  dispositivi  di  abbattimento  delle  barriere 
architettoniche che verranno installati.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
ALESSANDRO MONTANARI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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